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МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ У РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Підприємництво як економічна категорія - є особливий тип 

господарювання, де головним суб'єктом є підприємець, який раціонально 

поєднує (комбінує) фактори виробництва на інноваційній основі і власній 

відповідальності, організує і керує виробництвом з метою одержання 

підприємницького доходу. Підприємництво здійснюється на основі принципів: 

вільного вибору підприємцем видів підприємницької діяльності; самостійного 

формування підприємцем програми діяльності, вибору постачальників і 

споживачів продукції, що виробляється, залучення матеріально-технічних, 

фінансових та інших видів ресурсів, встановлення цін на продукцію та послуги 

відповідно до закону; вільного найму підприємцем працівників; комерційного 

розрахунку та власного комерційного ризику; вільного розпорядження прибутком, 

що залишається у підприємця після сплати податків, зборів та інших платежів; 

самостійного здійснення підприємцем зовнішньоекономічної діяльності, 

використання підприємцем належної йому частки валютної виручки на свій 

розсуд. 

Під державною підтримкою слід розуміти, з одного боку, державне 

регулювання цього сектору економіки, що передбачає насамперед свідоме 

формування державними структурами правових, економічних та організаційних 
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умов становлення і розвитку малого підприємництва, а, з іншого боку, — 

створення стимулів, використання матеріальних і фінансових ресурсів, які 

залучаються у сферу малого підприємництва на пільгових засадах або 

безоплатно [2,3]. 

На нинішньому етапі розвитку України, коли трансформаційний спад 

поступово змінюється структурною перебудовою, паралельно з процесами 

становлення підприємницького сектору відбувається формування механізму 

його державного регулювання. Тобто державна підприємницька політика ще 

перебуває в зародковому стані і є так само недосконалою, як і всі інші 

інструменти регулювання. Наявний механізм державного регулювання 

підприємництва в загальному вигляді (досить умовно) показано на рис. 1. 

 

Рис. 1. Механізм державного регулювання підприємництва [1] 

 

Важливою складовою механізму державного регулювання підприємництва 

має стати система його державної підтримки, створення якої нині 

проголошується як запорука поліпшення стану в усіх сферах соціально-

економічного життя суспільства: розвитку вітчизняного виробництва, виходу з 
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кризи, підвищення зарплати та пенсій, життєвого рівня населення, збереження 

системи освіти, охорони здоров’я, культури тощо. 

Економічний зміст державної підтримки полягає в розробці та реалізації 

системи державних програм науково-технічного, ресурсного, фінансового, 

консультативного, кадрового та іншого сприяння розвитку підприємництва. 

Державні програми підтримки можуть виконуватись центральною чи 

місцевою владою, суспільними (некомерційними) структурами або через 

приватні організації, яким для цієї мети надаються державні субсидії. 

На жаль, можливість регіоналізації втілення таких програм у перехідних 

економіках є досить сумнівною: місцева влада, як правило, не має потрібного 

досвіду, негативно ставиться до новонародженого підприємництва, є 

корумпованою та надто забюрократизованою. Через це значно доцільніше 

доручити функції підтримки підприємництва самому приватному сектору 

(принаймні в більшій частині) [1-4]. 

Така практика є досить поширеною в усьому світі. 

За державою залишатиметься формування тих невід’ємних елементів 

соціально-економічного простору, які підприємницький сектор не спроможний 

створити самостійно, а саме: 

 нормативно-правового (адміністративного) забезпечення; 

 інституціональних засад розвитку бізнесу; 

 функціональних (цільових) форм державного регулювання. 

Отже, основними завданнями державної політики розвитку малого 

підприємництва є: 

—забезпечення зростання внутрішнього валового продукту за рахунок 

діяльності суб'єктів малого підприємництва; 

—залучення суб'єктів малого підприємництва до розв'язання соціально-

економічних проблем на державному і регіональному рівнях; 

—удосконалення структури малого підприємництва; 

—створення конкурентного середовища; 

—підвищення технологічного рівня виробництва малих підприємств; 
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—заохочення розвитку малих підприємств у пріоритетних галузях і на 

територіях пріоритетного розвитку; 

—створення нових робочих місць, зменшення безробіття; 

—сприяння максимальній самореалізації громадян у підприємницькій 

діяльності; 

— формування соціального прошарку власників і підприємців [4-6]. 
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